

Китайские караваны здѣсь рѣдко ходятъ зимою, а останавливаются зимовать въ наиболѣе кормныхъ мѣстахъ; поэтому и встрѣтить китайцевъ, чтобы получить отъ нихъ какія-нибудь свѣдѣнія, не представлялось надежды.

Мы двинулись къ юго-востоку по безплодной пустынѣ, пересѣченной небольшими хребтиками и песчаными холмами. Кое гдѣ обрывы промыты весенней водой и показываютъ строеніе глубокихъ частей почвы, обнажая мощный, болѣе 4—5 саженей глубиною, слой сѣрой глины, покрытой менѣе толстымъ слоемъ красной глины, на которой уже лежитъ песокъ и мелкая галька, составляющіе верхній слой почвы.

Мы понемногу приближались теперь къ горѣ Сэвэрэ, одной изъ отдѣльныхъ группъ той цѣпи, къ которой мы подходили около недѣли тому назадъ.

Цѣпь эта, какъ кажется, довольно высока и выше горы Арца-Богдо; по крайней мѣрѣ кучевыя облака ходятъ значительно ниже ея вершинѣ, тогда какъ Арца-Богдо скрывается лишь въ низко спускающихся тучахъ, когда выпадаетъ снѣгъ.

Пройдя далѣе больше тридцати верстъ, мы остановились въ пустынѣ, не найдя воды; лежавшій въ ложбинкахъ снѣгъ выручилъ насъ, доставивъ воду для питья и варки мяса.

На наше счастье ночью прїхалъ проводникъ, который издалека завидѣлъ нашъ костеръ въ равнинѣ, и, такимъ образомъ, насъ отыскалъ; на другой же день мы двинулись дальше среди массы мелкихъ хребтовъ и холмовъ, заполняющихъ пространство между Арца-Богдо и хребтомъ Нэмэгэтэ-Сэвэрэ. Одинъ изъ этихъ хребтиковъ, тянущійся на значительномъ протяженіи (два перехода) состоитъ изъ ряда песчаныхъ холмовъ съ характерными острыми ребрами на скатахъ, образуемыми дѣйствіемъ вѣтра.

По пути встрѣтили, пересѣкавшій намъ путь караванъ монголовъ, шедшихъ въ Гумбумъ изъ Урги, куда они ѿздили на богомолье. Шли они прямо на югъ безъ дороги, но разспросы наши о пути, которымъ они направлялись, оказались тщетными. Монголы-богомольцы смотрѣли на насъ подозрительно, и, видимо сомнѣваясь въ нашихъ миролюбивыхъ намѣреніяхъ, еле-еле уклончиво отвѣчали на вопросы и поспѣшили продолжать путь. Намъ же ничего не оставалось дѣлать, какъ ѿхать своей дорогой, ничего не добившись.

Идя на юго-востокъ, мы стали приближаться къ восточной оконечности цѣпи Нэмэгэтэ-Сэвэрэ. Отдѣльные группы этой цѣпи становятся все ниже, и носятъ названія Ихэ-и Бага-Номогунъ. Далеко